



ХУМОРОВ АЛЕКСАНДР НИКОЛАЕВИЧ

1976 - 05.12.1995

Александр Хуморов родился в 1976 году в деревне Шумерля в Чувашии. Когда мальчику было два года, семья переехала в Талнах (сейчас пригород Норильска).

Саша рос ласковым, добрым парнем, и такое же отношение было к нему в семье, детском саду и школе. Очень любил свою младшую сестру Машу. Когда мать с отцом задерживались на работе, они были уверены, что Саша позаботится о малышке, и при этом сделает всю домашнюю работу.

Мальчик очень любил рисовать — его работы часто выставлялись на школьных выставках. Но главным его увлечением был хоккей. Занятия в секции парень не пропускал никогда, ему не могли помешать никакие, даже самые лютые морозы и метели. Со своей спортивной командой Саша однажды даже побывал на соревнованиях в Красноярске.

Александр был очень ответственным человеком, всегда помнил о всех днях рождения родственников, всегда заранее готовил подарки. Трудности его не пугали. После окончания талнахской школы № 20 он одновременно осваивал профессии электромонтера и водителя автомобиля. Саша вообще очень любил всяческие механизмы, всегда пытался досконально разобраться, как все это работает. Хотел поступать в автомобильный техникум.

Мама Саши Флора Абдуловна вспоминает: «Я безотчетно боялась армии и не скрывала этого от сына. Но он считал себя обязанным выполнить долг перед Родиной». Поэтому о том, чтобы избегать службы не могло быть и речи.

Призвали Александра в 1994 году. Служил он в Волгограде, в 255-м гвардейском мотострелковом полку 20-й гвардейской мотострелковой дивизии. Права, полученные на гражданке, пригодились. После учебной части младший сержант Хуморов стал водителем грузовика.

В армии Александр вел себя так же ответственно и обстоятельно, как дома. Один из его командиров



так характеризовал молодого парня: «Он был безотказным. В ночь- полночь разбудишь его словами «поехали, сынок», и Саша безоговорочно садился за руль своего «Урала» и вел его в темноту и неизвестность».

В письмах домой Александр успокаивал родителей, писал, что его рота материального обеспечения в боевых действиях не участвует. Но это было не так. Александр Хуморов погиб 5 декабря 1995 года. Официально в это время 255-й полк в боевых действиях на территории Чеченской Республики не участвовал. Возможно поэтому в армейских документах причиной смерти Александра обозначено «отравление углекислым газом». Но это неправда. Дело в том, что родственники настояли на вскрытии цинкового гроба сына. Стало очевидным, что Александр погиб от множественных огнестрельных ранений. Один из сопровождавших гроб сослуживцев Саши также признался, что он погиб в Чечне.

Похоронили Александра Хуморова на Родине, в чувашской деревне Шумерля.